

Рекомендательное письмо

В данном письме мы хотим выразить глубокую благодарность Институту "Am haZikaron" за организацию семинара "Мои еврейские корни" для участников программы Masa "IsraelWay". Для многих студентов семинар является началом знакомства с еврейской историей и еврейским культурным наследием, что особенно важно для молодежи, находящейся в Израиле первые месяцы. Многие участники семинара делились с нами, что раньше даже не задумывались о происхождении собственной еврейской фамилии, о том, как она связывает их с предыдущими поколениями его семьи, раскрывает историю расселения рода по миру. Следует отметить, что еврейские корни для большинства приехавших - это по сути единственная связь с еврейством, поскольку ни культурной, ни языковой, никакой-либо ещё связи с еврейским народом их воспитание не предполагало. Это делает невозможным переоценку важности раскрытия содержания еврейского "наследства" для молодых русскоязычных евреев.

Первая часть встречи включала в себя интерактивный спектакль, где зрители могли оказаться на месте евреев Древнего Рима, Вавилона, Испании, Ашkenаза. Каждая часть спектакля позволила студентам увидеть многообразие еврейских диаспор, познакомиться и даже пережить те исторические события, которые переживали их предки сотни лет назад. Отдельную благодарность хочется выразить актерам Геннадию Юсиму и актрисе театра "Гешер" Марии Белкиной, весь семинар студенты были в приподнятом настроении, улыбались, смеялись, делились впечатлениями друг с другом. Данное мероприятие также способствовало укреплению общения среди участников программы, позволило им создать общее воспоминание, которое, вероятно, не забудется никогда. Использование Институтом техник иммерсионного театра для рассказа о еврейской



истории - блестящая находка, не имеющая аналогов на сегодняшний день.

Каждый участник получил сертификат происхождения европейской фамилии его семьи. Для многих студентов данный подарок стал началом связи с еврейским миром, началом пути исследования их еврейских корней, развития еврейской самоидентификации. Индивидуальная работа исследователя Института Нелли Розенберг с каждым участником позволила студентам почувствовать причастность к еврейскому народу, ощутить поддержку и принятие. Многие участники с удивлением узнавали о том, что они принадлежат к великим еврейским династиям Коэнов, Левитов, Средневековым еврейским родам. Они узнавали о местах жизни своих предков в 19-20 веках, об их рода занятий в общине, некоторые даже могли провести параллель с их актуальной деятельностью, что совершенно уникально!

Еще раз выражаем большую благодарность Институту "Am haZikaron" за организацию и проведение семинара, который напрямую влияет на развитие еврейской самоидентификации русскоязычного еврейства в Израиле. Динамичный формат встречи, глубина истории и наглядное представление связи современных евреев с многовековым наследием их народа - лучший старт для начала исследования собственных еврейских корней.

Линда Яалом Исраэль
Педагогический директор

Евгений Прайсман
директор